



A'

CSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL,

Nro 38.

Költ Bétsben, Pünkösöd Havának (Májusnak)  
12-dik napján 1801-dik Esztendőben.

B é t s.

**G**róf Festetics György Ő Nagysága, el-olozván a' N. Szala Vármegyei Fel-kelt Sereg, a' Lavas Osztálynak leg jobb's leg alkalmatosabb lovas közzül hatvant ki választatván, a' N. Vármegyétől meg-vett, és mind a' hatvant az Ő Felsége szolgálatjára ajánlotta; a' melly hazafiúi indúlatból származott nemes tselekedetén a' nevezett Gróf Ő Ngának, Ő Felsége különös kegyelmes megelégedését méltóztatta ki nyilatkoztatni.

Következendő értelmű Írást (Rescriptumot) méltóztatott Ő Felsége a' Magyar Országai Rendek

R r

közönséges Gyűléseihez, a' Fel-kelt Nemes Sereg elbottsáttatására nézve, intézni,

Mi II-dik Ferentz, 's a' t. 's a' t. Fő Tisztelendők, 's a' t. 's a' t. El távozott már az a' nagy veszedelem, a' melly minden Istentől Mi aláink vettetett Népeket, 's e' fterént a' mi igen kedves Magyar Országunkat is fenyegette; és a' melly Minket el múlhatatlanúl kényszerített, hogy az Ország Törvényje értelme szerént attól közönséges Insurrektziót kívánjunk; mivel az Én általam és minden Örökös Tartományaim által egygyaránt óhajtott Békesség, Frantzia Országgal, Isten segedelmével helyre állott: a' honnan, Királyi kötelességünk hozza magával, úgy szintén általjában a' Magyar Nemzethez mint fiainkhoz viseltető Atyai indulatunk is, hogy a' Magyar Országi Státusok közönségesen Felkelt Serege, valamint a' közel lévő veszedelemnek eltávoztatására fel-állott, és tzeljára törekedve sietett, 'szinte úgy térjen vissza a' veszedelem eltávozván, Hazájába, 's minekutánna minden alkalmatossággal megbizonyította az, a' Király, a' Törvények és a' Haza eránt való hívségét, 's magának az által hazafi társai előtt is betsületet szerzett, hogy ismét a' hozzá tartozóinak kebelébe örömmel fogadtasson vissza, el oszoljon.

A' honnan Minket, Atyai és szíves kívánságunk kényszerített arra, hogy minekelötte ezen Felkelt Nemes Sereg, Hazájába visszta térne, az, a' Mi Királyi Felséges személyünk előtt, öszsze gyülekezzen, és azt meg-vi'sgáljuk; a' midön a' Tiderék Seregetek, a' Mi Atyai szívünknek szíves

indulatiból, a' Mi belső tellyes meg elégedésünk-  
 ból, és a' Mi kedves Népünk eránt viseltető meg-  
 újított, 's nevedezett bizodalunkból, egészen  
 által láthatta, hogy Mi akkor, nem annyira a'  
 mi Királyi ditsőségünkön és méltóságunkon, hogy  
 a' vitéz és hív Magyar Nemzeten uralkodhatunk,  
 hanem, a' Ti, Mi hozzánk, 's a' Felséges Aus-  
 triai Házhoz újra kimutatott, és mindenkor meg-  
 bizonyított változhatatlan ragaszkodástokon, örö-  
 münket nyilván ki-mutattuk. Tökéletesen meg  
 vagyunk továbbra is győződve a' felől, hogy a'  
 Törvények és szeretet által igazgattatott Magyar  
 Nemzet, most sem kisebb buzgóságból ontotta  
 volna ki véréit és áldozta volna életét a' mi Felsé-  
 ges Házunk ditsőségéért és óltalmazásáért, mint  
 hajdan a' ditsőséges és örök emlékezetű Mária  
 Thrésia alatt ki ontotta, és fel áldozta.

Ezen Ti Fel-kelt N. Seregek, a' mely a'  
 Nádorispány Ő Kir. Fő Hertzegsége, a' Mi igen  
 kedves Testvériünk' okos Intézetei és fáradhatat-  
 lan buzgó utánna való járása által, 's úgy vizont  
 a' Ti fáradozásitok által is Regementekre, Bata-  
 lionokra, Osztályokra fel osztatván, magát annyi-  
 ra vitte, mint a' rend szerént való Katonaság,  
 mindeneknek valakik azt látták, tettzéseket meg  
 nyerte; a' mellett, hogy ebben nyilván lehetett  
 látni, a' Magyar Nemzetbe belé született vitézi  
 bátorságot, ez, a' jó rend által az elébbeni Insur-  
 rectziókat felyül haladni láttatott. És mivel ezen  
 N. Sereg, Mi előttünk a' fegyverbe való gyakor-  
 lottságának, várakozásunknak megfelelő bizony-  
 ságit adta; tehát sem Mi, sem a' több jelen volt  
 nézők nem kételkedhattunk felőle, hogy az akkor

is, ha az ellenséggel ütközetre ment volna, a' jelenvaló több gyakorlást kívánó mód szerént is, leg jobb előmenetellel hartzolt volna.

E' szerént, ezen N. Sereg, mind a' Mi Birodalmunk ditsösségét és fényét, mind a' Magyar név betsületét újjolag egész Európára és még a' maradékra is el-terjesztette.

Fogadjátok el azért, ezen Mi Királyi Írásunk (Rescriptumunk) által, a' Mi Királyi és Atyai kegyelmünket, mint Atyátoktól és Királytoktól, mellyet Mi, a' Ti erántatok viseltető belső tellyes bizodalmunknak és a' Mi háláadatos szívünknek jeléül Ti hozzátok küldünk. Bizonyossá tészünk Titeket a' felől, hogy Elöttünk a' Mi Császári és Királyi ditsösséges Uralkodásunk alatt, kedvesebb dolog nem történhetne, mint ha a' Mi Kedves Magyar Országunk ditsösségét és hasznát nevelhetnénk 's fenn-tarthatnánk. Azzal a' reménységgel lévén, hogy mind általjában a' Magyar Nemzet eránt, mind kiváltképpen azok eránt, a' kik ezen Fel-kelt N. Seregben kézsek lettek volna véreket ki-ontani, és életeket fel-áldozni, az előadandó alkalmazással, a' Mi Királyi kegyelmünket valósággal meg-bizonyíthatjuk, Ti töletek is azt várjuk, hogy azok eránt, a' kik Ti érettetek és a' Tiéitekért, a' veszedelemmel fenyegető ellenséggel szembe szállani kézsek vóltak, mindenkor háláadatossággal fogtok viseltetni. Egyébaránt Cs. Királyi Kegyelemmel maradunk 's a' t.

**Magyar Ország.**

**Budáról Apr. 30-dikán. Ki-hirdettette a'**

Fels. Királyi Helytartó Tanács, hogy Ő Felsége, a' Barom Orvoslás Tudományjának Magyar Országban annál könnyebb móddal való elterjesztésére, ebben is az Ország háznára tekintvén, azt méltóztatott kegyelmesen rendelni, hogy a' Vármegyéknek minden Járásaiból, és minden Városból, küldessenek magyarul és németül értő, 's e' mellett olvasni és írni tudó kovátsok Pestre, a' kik ott, az e' végre felállított Oskolában a' Barmok Orvoslását tanulják, kik közzül a' szegényebbek, a' tanulás ideje alatt a' közönséges Kassából, magok tartásokra, naponként 30 krajtzárt fognak kapni. Ezen közháznú Intézet kezdődik a' jövő 1802-dik esztendőnek 1-ső napjától fogva, és tart hat egész esztendeig; hanem a' Tanítás napja csak Jan. 15-dikén fog kezdődni minden esztendőben, és tart Augusztus hónap végéig. Ha pedig találkoznának olyanok, a' kik még ebben a' folyó esztendőben elakarnák a' Barmok Orvoslásának Tudományját kezdeni, arra ajánlotta magát ezen Tudománynak Profeliszora Toinay Sándor Úr, hogy ezeknek kedvéért a' már elkezdet Tanításit, kész léfzen velek újra kezdeni, és a' letzkéit, Augusztus hónapjánál még tovább is folytatni. — Egyszersmind pedig az eránt is méltóztatott Ő Felsége parantsolatot adni, hogy a' fellyebb meghatározott 6 esztendők eltelése után, a' Kovátsoknak tellyességgel nem léfzen szabad sem a' nagy városokban, sem a' Mező-városokban a' tzhbe béállani, és mester emberré lenni, ha meg nem tudják bizonyítani, hogy a' Barmok Orvoslását tanúlták, a' kik pedig ezt bé-bizo-

nyíthatják, azok, akár melly helyen szabadon lehetnek magokat és folytathatják mesterségeket, úgy hogy még remekelni sem tartoznak. (Itt csak az olyan Kovácsok értetnek, a' kik lovakat is patkolnak, azokon eret vágnak 's a' t.)

*Debretzenből* Apr. 9 dikén. Nagy-Érdemű Hazánkfia, a' Magyar Literátúra' valamint buzgó pártfogója, szintűgy fáradhatatlan Előmozdítója Földi János Úr, ezen folyó Hónap 6-dikán Hadház Hajdú Várossában meg-halálozott, életének 46-dik esztendejében. Született 1755-dik esztendőben, December' 21 dikén; az Orvosi tudományban Doktorrá tétetett Pesten 1784-dik esztendőben; onnan vitetődött N. Sz. K. Szathmár Városába, onnan pedig a' N. Hajdú Városi Kerület Rendes Physikussának. Több munkái közt leg-nevezetesebb a' Magyar Grammatika, mellyért a' feltétetett első jutalmat el is nyerte; a' Magyar Poézis, melly még nyomtatásba nem mehetett; a' Magyar Muzeumban és Orfeusban számos ki-nyomtatott Versei. De kiváltképpen minden figyelmetességét és 15 esztendők alatt való fáradtságát fordította a' Természeti Históriajának Magyar nyelven a' Linne Sisztémája szerént való ki-dolgozására, melly annyival is nagyobbra neveli érdemét, hogy az még egy nyelven is tökéletesen ki nem dolgoztatott. Ennek első Darabja, úgymint az Allatok-Országá Pozsomban éppen mostanába jött ki; de a' mellyet a' meg-hóltt nem láthatott. A' más két Országok pedig, több számtalan más rendbéli és a' Literátúrát tárgyazó Írásaival egygyütt árván maradtak. — Ezen érdemeit tekintvén a'

meg-hólttnak a' Jénai Minerálogica és Természeti Históriának Társaságai, valamint utóljára a' Göttingai Tudós Társaság is, ötet a' magok Tagjai közzé bé-fogadták. — Éles és a' dolgokba mélyen bé-látó elméjét az ember szerető szív is és a' jó erkölts ékesítette. — El-temettetett ugyan tsak Hadházon, ezen Hónap 8-dikán, egy a' meg-hóltt nagy érdemeihez és jó karakteréhez illő Prédikátzióval. Temető-kövére met-zettek ezen Versek, mellyeket a' meg-hóltt még élteben készített magának. Úgymint:

Amott a' kapus út mentébe

Látomra vólt egy körtvélyfa,

A' sírhalmok 's erdők szélébe,

Ki-vágták, 's nints ez is már ma.

En e' kies tért válaftottam

Számomra sírhalom helyül;

E' vad körtvélyfát óhajtottam

Sírhalmomat tímző jelül.

Még is ha történik halálom,

Ne másuva temesetek,

Itt nyugtasson meg egy jó álom,

Tetszésem ez; kedvezetek!

Egy ákátzt körtvélyfám helyébe

Ültess óh egy jóltévő kéz!

Mellyről Zéfír nap-lementébe

Susogva majd síromra néz.

Mind kettőt sok tüskék borítják,

Mint az én kínos éltemet;

Ők ezt védelmekre fordítják,

A' sírba engem e' temet!

Ti gyermekek, ne szaggassátok

Hüss bal'samú virágait,

Ha nyitni Májusba látjátok,  
Hadd feddjék FÖLDI tetemet.

Akkor talán kik itt el mennek,  
Így szól egy, a' ki jól esmért:  
Így szálla le Tavasza ennek  
Vagy életében tavaszt sem ért.

Ezen Versek felvágatván Épitáfiumára, az ákátz-fa is sírhalmára ültetődött.

*Szebenből* Apr. 22-dikén. Ma indúlt el innen a' Konstantzinápolyba szándékozó Spanyol Követ N Corallo Úr, minekutánna itt két napig mulatott. Az Oláh Országi Vajda, egészen az Erdély Országi határszélekig küldötte eleibe a' kalauzzát, a' ki őtet Bukerestig fogja vezetni. — Midőn a' Szebeni Vendégfogadós tudakozta Coralló Úrtól, hogy hány szobát parantsol, ezt felelte: tizenhetet.

Tudva való dolog, hogy a' Spanyol Király, minden esztendőben egy Tanúlt emberekből álló Társaságot küld el, a' Föld esmeretlenebb részeibe, hogy a' Tudományokat az ilyen Tanúltaknak tapasztalásai, és a' még Európában esmeretlen dolgoknak fel fedezései által gyarapítsa. Ezen Társaságból egy ifjú Spanyol Tudós, Marrocóban az egész Líviusra reá talált Arabs nyelven. Erről a' hiteles, és még a' Közönség előtt általjában esmeretlen dologról, Madrittből tudósította valamely Tudományokban gyönyörködő Spanyol, a' Coralló Úr Követségénél egy jó barátját.

Sok Históriát kedvellő Tudósok óhajtották már azt, hogy bártsak a' Lívius Munkája egészen

megvólna. A' melly kívánság már e' szerént, ha a' Lívius az új köntössében, az Arabsból leendő fordításában meg fog jelenni, könnyen bételyesíthetik. — Kívánnánk, hogy ezen szerentsés felfedezésnek több foganatja lenne, mint lett, erre nézve, a' Brunns és egyebektől tétetett Jelentéseknek, a' mellyek régtől fogva figyelmetességben tartják a' Túdósokat.

A' Hidaknak Erdély és Oláh Ország között való fel-állításából, úgy, a' mint a' minap íródott volt, semmi se' lett. Maga akarja azokat az Oláh Orzági Vajda valamikor meg-tsináltatni, tsak Oláh-módra. — Bukarestben egy Török Capdsi-Basa tartózkodik, a' ki az Oláh Orzági Vajdát szemmel tartja, a' honnan ez, hogy gyanúba ne essen, minden társalkodást kerül, kivált a' mi Földmérőinkel, kiket a' Basa hadi Indzsinéreknek tart.

Az idő-járása nálunk Erdélyben, az egész Aprilis hónapban igen száraz volt, valamint tavajis, azonban minden igen szépen virít és virágzik.

Mindenfelől egygyaránt érkezik hozzánk Magyar Országról az a' szomorú hír, hogy az Aprilis 23-dikán volt hideg és kemény dér, minden gyümölsünket elvette, úgy szinte a' szőlőt is, és a' mi kevés még akkor maradt, azt a' Május 1-ső napjai hideg éppen elpusztította.

### Frantzia Ország.

*Párisból* Apr. 22-dikén. Tegnap vitetett véghez Carbon és Saint Régent-on, a' múlt éiztendőben December 24-dikén (nem 22-dikén

mint a' minapi Hírmondó árkusban hibásan vólt nyomtatva) elkövetet gyilkoló próba tételért, a' halálos sententzia.

Az Orosz Katonák között a' kik most térnek vífzsza Frantzia Országból hazájokba, vagyon egy közlegény, a' ki a' Helvétziában történt üt-  
közetekben 32 sebet kapott.

*Páris* Apr. 21. Az első Konzul, a' ki szün-  
telen Malmaisonban múlat, a' mellyet, a' Pál  
Császár halála meg érkezése óta, erőssen körül  
kerített őrizettel, Duroc első és igen meg hitt  
Adjutánsát küldötte el Pétersburgba, a' kiről kö-  
zönségesen esmeretes az, hogy igen alkalmas  
és szerentsés szövetség szerző. — Havre környé-  
kére, és általjában a' mi Angliával által ellenben  
fekvő partjainkra, naponként sereglik özfze a'  
Katonaság, hogy hajókra rakasson és valahova  
kifizállíttasson. Belgiumba is 40 ezer ember fog  
özfze-gyűlni.

*Párisból* Apr. 27-dikén. Mostanában ismét  
egynehány idegen pénznel meg vesztegetödött tit-  
kos Társaságokat fedezett fel a' Pári'si Polítzia,  
a' kik az első Konzul drága élete ellen özfze es-  
küdték. Ez az oka, hogy már most maga a' Fő  
Konzul is sokkal jobban vígyáz magára, a' melly  
szemesség egyébaránt is fel-találtatott mindenkor,  
az ő tulajdonságai között. — Az elmúlt télen a'  
tobákos pixissének, egy más, éppen olyan pixist  
loptak helyébe, a' mellybe a' tobák méreggel  
vólt el-készítve, de szerentsés szemessége által ezt  
is észre vette, a' midön ezen szókra fakadott. „Ba-  
jós az ilyen közel lévő ellenségtől őrizkedni.“ —  
Mostanában egy idegen azért fogattatott el Páris-

ban, hogy valamelly olyan írás vólt meg nála párban, a' mellyet az első Konzul igen kevés embernek mutatott meg, és meg nem akarta valami, hogy mi módon juthatott ő annak le-írásához. Bizonyos, de nem közönségesen tudva lévő dolog az, hogy Gróf Kalitseff Párisba érkezvén, mindjárt ki nyilatkoztatta azt, hogy az Orosz Császár, Frantzia Országot Köztársaságnak meg nem esméri, és őtet egyenesen csak a' Bonapárte személlye eránt viseltető tiszteletből küldötte Párisba; a' minthogy a' több Követekkel egygyütt, a' Konzulnál Audientzián soha meg sem jelent. — Egy Plánomot terjesztett mostanában a' Státus Tanáts eleibe Marbois annak tagja, az eránt, hogy a' Frantzia Koloniákat (Új üléseket) a' szerént kellene el-rendelni. Ebben a' többek között azt is javasolta, hogy számos Négereket (Nigrítziai Szeretseneket) kellene az új lakosokkal meg-ülteendő Tartományokba, szigetekbe 's a' t. bé-hordani, de a' kik 20 esztendeig, azokban mintegy rab-szolgák lennének. Ezt Bonapárte különös ember-szerető felgerjedéssel halgatta, sőt olyan formát is nyilatkoztatott ki, hogy itt Párisban két olly szép talentomú Négernek vagynak, a' kik a' Státus-Tanátsban is helyet foglalhatnának. — Nálunk a' módik, most is szinte olly változók, mint régen vóltak. A' minap egy kimettzett rajzolás jött itt ki, a' melly azt adja elő, hogy tíz esztendő alatt mitsoda változásokon mentek kereftül a' módik, a' gallér nélkül való kaputoktól kezdve, az öt egymáson fekvő gallérú kaputokig; illyen alól-írással. Mellyik már nevettségesebb? Hegyes órú lábbeliket már alig látni, ezek helyébe a'

tsapinósan elvágott órúk lettek módivá, mint a' millyenek 1701-dik esztendőben voltak szokásban. A' Státus szolgálatjában lévő személyek ismét kezdik táskában hordani a' hajokat, 's a' koszperdet oldalakra bigygyeszteni.

*Párisból* Apr. 28-dikán. A' Moniteur nevű Párisi Újság, egy Londoni levélből ezeket hozza elő. — Itt nálunk már két naptól fogva, majd minden ember azzal szóllítja meg az esmerőssét, — igaz az hogy Bonapártét méreggel megettették? — Sokszor az efféle előre szárnyaló hírek után nagy dolgok szoktak történni. A' Londoni Közönségnek előkelőbb részét ez a' hír szemlátomást való nyughatatlanságban tartja, kiváltképpen a' Dámákat. Mennyire megígézi és elkötelezi a' rend kívül való talentom és virtus az emberi szíveket! — Még Lion Városát is egészen fel-lázalztotta az a' hír, hogy Bonapártét méreggel meg-étették.

Itt a' napokban egy kis könyvetske jött ki, a' melly, a' múlt Század végén esett, és még el-nem terjedett elmés történeteket (Anekdotákat) foglalja magában. Ezek között jeles a' következő is. Az Olasz-Országban történt Arcolei hofzizás és véres verekedés után következő éjjel, ki megy egy Frantzia Tiszt a' Táborból, hogy a' holtakkal béterítve lévő tsata piatzra kiállított Strá'sákat (őrállókat) megvi'sgálja. A' többek között egy olyan Strá'sára talál, a' ki a' puskája ágyára tévén fejét, méjjen elakudt. A' Tiszt a' Katona fejét tsendesesen felemeli és a' földre ereszti, maga pedig kezébe vévén annak puskáját a' helyébe áll. Ennek órája el-telvén, midőn a' Strá'sa fel-váltódott, a' puska tsörgésére fel serken a' Ka-

tona, ki dörgöli hirtelen szemeiből az álmat, 's fel-vetvén szemeit, tsak elkiáltja magát; jaj oda az életem, — a' Generális! Én vagyok igen is, felele Bonaparte; de tsak tsendesedj, azért el nem vesztél. Az olyan nagy fáradság után, mindenkor szabad ilyen derék Katonának elaludni, tsak hogy alkalmasabb időt kellett volna reá választanod.

### Ánglia.

*Londonból* Apr. 20-dikán. Tsak nem minden nap beszélgetnek egygyütt Otto Fr. Agens, és a' Ministerek. Miolta el-terjedett itt I. Pál Orosz Császár halálának híre, igen izámosan találkoznak, a' kik sokba fogadtak, hogy 2, 3, hónap alatt meg lesz a' közönséges Békesség. Azt hirdette a' Sz. Jamesi Krónika nevű Londoni Újság, hogy az a' Kurír, a' melly az Udvarhoz az Orosz Császár halálának hírét hozta, 5 ezer forintból álló ajándékot kapott az Udvarnál. Ez a' hír ugyan, — azt veti utánna az Újság-író, — Angliára nézve ezerszer is többet ér. — Az el múlt éjjel 17 gyanús személlyek fogattattak el itt a' Politzia rendeléséből, a' kik valamelly pártütésre öfsze szövetkezett titkos társaságnak fejei, a' mint mondják.

*Londonból* Apr. 21-dikén. A' Nelson Adm. Dánusokon nyert győzödelmének örömére, kiakarták a' Londoniak a' Várost világoítani, hanem a' város Igazgatója egy Hirdetést tett hirtelen közönségessé, a' mellyben azt terjesztette a' város lakosinak eleibe, hogy sokkal jobb lesz az arra fordítandó költséget, a' Koppenhága előtt

el esett Katonák özvegyeinek és árváinak számára össze-tenni. Jó szívvel reá állottak a' Londoni polgárok ezen feltételre, és azolta a' bé-adott pénz ezen szent végre 88 ezer forintra gyült.

### Svéczia.

*Carlscronából* Apr. 23-dikán. Ezen hónapnak 19-dikén jelent meg az Anglus hajóssereg Parker Admirális vezérlése alatt a' mi kikötőhelyünk előtt, olyan mezfzeségre, hogy pufzta szemmel is meglehetett a' nagy hajók számát olvasni. Tüstént is érkezett egy Parlamentáris hajó, levelet hozván az ide való Kormányfűékhez Parker Admirálistól, a' melly Anglus nyelven vólt írva, az értelme ide megy ki.

„Minékutánna a' Dániai Udvarra arra vettük, hogy Fegyvernyugvást kötött, melly által a' Londoni és Koppenhágai Udvar között támadott szerentsétlen villongásoknak vége szakadt; nékem pedig az is kötelességemben áll, hogy a' reám bízott mód szerént, a' Svécziái Udvarról is bizonyos választ vegyek, az eránt, hogy akar e' az, az Orosz Udvarral kötött, és Anglia véze delmére tzelezó, szövettségtől el állani: tehát, ezen okból vagyonszerentsém Excellentziádnak e' levelet küldeni, hogy ezen fontos tárgyról, a' Svécziái Udvarnak maga kijelentését vehessem; még pedig úgy, hogy az ezen levélre adándó vá lasznak minémüségétől fog függeni, hogy levelem felbontásától kezdve 48 óra el-múlva, mihez kezdjek.“

Hyde Parker.

Fő Admirális.

Ezen levélre az idevaló Kommandírozó Cronstedt Vice-Admirális, ekként felelt:

„En Hadi ember lévén, az olyan Kérdésre, melly Hivatalomra nem tartozik, nem felelhetek; hanem a' mint Ő Felsége ki jelentette, most legközelebb Carlsronába fog érkezni, és akkor maga fogja Ő Fge akaratját, az Admirális Úrnak tudtára adatni.“

Tegnap valósággal el is érkezett a' Király, és el küldette a' Parker Anglus Adm. levelére, Cronstedt Vice-Adm. által a' hivatalbeli feleletet, a' mellynek értelme rövideden ez:

„Fel-tette Ő Felsége a' Svécziai Király magában, hogy a' szövetségeseivel tett Kötéseket híven és igazán meg-tartsa; nem tekintvén valamely más, akármely névvel nevezendő Hatalmassággal tett különös Meg-egygyezésre, a' mellynek az Északi szövetségnek sem tzéljába, sem hasznaiba befolyása nem lehetett. — Ez az Ő Fge változhatatlan akaratja. Hajlandó mindazáltal Ő Fge, mivel kötelességének tartja, hogy igaz szövetségbeli Társainak ügyöket éppen úgy nézze mint a' magáét, a' Britanniai Felségnek ezen jelenvaló villongások letsendesítésére, e' vegre ki rendelt Követjei által, az egygyesült Hatalmasságok eleibe terjesztendő feltételeit meghalgtatni. Carlsronában Apr. 23-dikán.

Még eddig a' levélre semmi válaszf nem adott. — A' mi hajósseregünk, melly a' kikötőhely torkába fekszik, a' sántzok, és egyéb óltalmazásra rendelt készületek, igen jó állapotban vagynak. — Ő Fge ma fogja a' két sántz között lévő hajóssereget meg szemlélni.

## Elegyes Levelek.

*Koppenhágából* Ápr. 25-dikén. A' Parker Ánglus Adm. hajósserege vizfsza jött a' napkeleti tengerről. Úgy halljuk, hogy éppen Carlsrona előtt állott már, mikor Parker Adm. azt a' jelentést vette, a' mellyet egy Tiszt innen vitt meg nékie egy sebesen járó Kutter kishajón, hogy az Orosz Császár, szép móddal akarja, a' háborúságra okot adott dolgokat az Angliai Királlyal eligazítani.

*Frankfurt-ból* Május 1-ső napján. Olly vakmerőségre vetemedtek az Ostendei kikötőhely előtt fel's alá járó Ánglus hajóssereg közzül egynehány hajók, hogy egy Frantzia rafló-hajót, melly az Ostendei kikötőhely torka előtt állott vasmatskákon, az ágyúk óltalma alatt is, fényes nappal megtámadtak és elvettek. Éppen a' hajón voltak pedig a' Városból sok Municipálisbeli Tisztek is, kiket a' hajó Kapitánya hívott az nap ebédre magához. — Midőn a' Frantzia fogásból haza utazó Orosz Katonaság utolsó tsapatja Kolónián keresztül utazott volna, belé kapott valamely Orosz Katona, egy Frantzia Katonába, 's hirtelen úgy meg dőfte ezt hasba, hogy hanyatt esett. Ezért az Orosz Katona más nap a' Paradépiatzon 8 páltza ütést és ugyan annyi kemény pofon tsapást kapott büntetésül.

\* \* \*

Küldjük Stájer Ország Mappáját, de a' mai postával tsak a' távolabb lévő Erdemes Olvasóinknak.